
 
 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 
Θ Ε Μ Α  1ο  
 
1.1 δ. 

1.2 γ. 
1.3 β. 
1.4 γ. 

 
1.5 α. Σ 

β. Λ 
γ. Λ 
δ. Σ 

ε. Σ 

 

 

Θ Ε Μ Α  2ο  
 
2.1 α.   7Ν : 1s2 2s2 2p3     υποστιβάδες 

         7Ν : K(2) L(5)      στιβάδες 

8O : 1s2 2s2 2p4     υποστιβάδες 

8O : K(2) L(6)       στιβάδες 



.. 
.. 

..

 
..

 

β.   Η - Ö -  Ν =  Ö  

 
2.2 α.  Σ  

ΝΗ3 + Η2Ο       ΝΗ4 
+ + ΟΗ -  

ΝΗ4Cl     NH4
+ + Cl- 

To NH4Cl που προστίθεται είναι ισχυρός ηλεκτρολύτης και 

διίσταται πλήρως. Επειδή αυξάνεται η συγκέντρωση των 

ιόντων ΝΗ4
+, η ισορροπία ιοντισµού της ΝΗ3 

µετατοπίζεται προς τα αριστερά, σύµφωνα µε την αρχή Le 

Chatelier, µε αποτέλεσµα τη µείωση της συγκέντρωσης των 

ιόντων ΟΗ - . 

β.  Λ 

11Να :  1s2  2s2  2p6  3s1  

12Mg :  1s2  2s2  2p6  3s2 

 

   Και τα δύο στοιχεία βρίσκονται στην τρίτη περίοδο του 

Π.Π. Το Να ανήκει στην ΙΑ οµάδα ενώ το Μg στην  IIΑ 

οµάδα .  

   Για τα στοιχεία που ανήκουν στην ίδια περίοδο η 

ατοµ ική ακτίνα ελαττώνεται από αριστερά προς τα δεξιά. 

Άρα το Mg έχει µικρότερη ατοµ ική ακτίνα από το Να.  

 

 

 
 



H2O 

2.3. α.    COONa  

5  +  2KMnO4  +  8H2SO4        

COONa 

 

10CO2 + K2SO4 + 2MnSO4 + 5Na2SO4 + 8H2O 

β.   CH3 -CH2 -CH-CH3 + NaOH  

                             Br 

                     CH3CH = CHCH3 + NaBr + H2O 

 

γ.  CH3 -CCH3 +  CH3MgCl  

            O        CH3                          CH3 
 
              CH3 �C- CH3            CH3 � C � OH +  

                          
                       OMgCl                     CH3 

Mg(OH) Cl 

 

Θ Ε Μ Α  3ο  

 

α. 
Α)    CH₃ CH₂ CH₂Cl 
 
Β)    CH₃CH = CH₂ 
 
Γ)    (-CH₂-CH-)ν 
              
                   CH₃  
  
∆)     CH₃ CH₂ CH₂OH 
 

αλκοόλη



E)     CH₃ CH CH₃      
                      
                 ΟΗ  
  
Ζ)     CH₃ CH₂ CH₂COOH 
 
Θ)    CH₃ CHBr CH₂Br 
 
K)     CH₃ C ≡ CH 
 
Λ)     CH₃ C ≡ CΝa 
 
 
 
β. Με επίδραση διαλύµατος I2/NaOH (αλογονοφορµική αντίδραση) 
µόνο η Ε :       CH₃ CH CH₃     δίνει κίτρινο ίζηµα CHΙ₃. 
                      
                                  ΟΗ  
 
                                 I₂/NaOH 
         CH₃ CH CH₃         →        CH₃ COONa     +      CHΙ₃. 
 
                  ΟΗ 
 
 
γ.  

2r
nΒ = CV = 1,2 x 0,5 = 0,6 mol 

 
CH₃C ≡ CH + 2Br₂  →   CH₃ CBr₂  - CHBr₂  
   1mol             2mol 
   0,2mol           x  =  0,4mol      
 
Επειδή το δ/µα  Br₂/CCl₄  βρίσκεται σε περίσσεια δεν 
αποχρωµατίζεται . 
 
 

 

 

 



 
Θ Ε Μ Α  4ο 

 
4.1 
 
 
 
 
   
   +  

 
 
 

Κατά την πορεία της ογκοµέτρησης πραγµατοποιείται η αντίδραση:   
 
ΗΑ+ ΝαΟΗ →  ΝαΑ +Η2Ο 
 
Από τη στοιχειοµετρία της αντίδρασης, φαίνεται ότι  τη στιγµή της 
πλήρης εξουδετέρωσης ισχύει: 
 
 MCCVCVCnn oooOo 2,005,02,005,0 =⇒⋅=⋅⇒⋅=⋅⇒= βββ  
 
 
 
4.2 
α) 
 
 
 + →    

 
 
 

nHA=0,2 01,005,0 =⋅ mol nNaOH=0,2 005,0025,0 =⋅ mol ΤΕΛΙΚΟ ∆ΙΑΛΥΜΑ 
 

 OHANOHNHA 2+→+ αα  
Αρχ:  0,01   0,005 
Αντ:  0,005  0,005  
Παρ:   -     -   0,005 
Τελ: 0,005     -      0,005 
 

HA 
50mL 

Co 

NaOH 
0,2M 
50mL 

HA 
50mL 
0,2Μ 

NaOH 
25mL 
0,2M 

 
75mL 

(mol) 



ΤΕΛΙΚΟ ∆ΙΑΛΥΜΑ:  MCHA 15
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αλλά pH=5  άρα [ Η3Ο+] = 10-5Μ 
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β) 
 

 
 

 
 + →  

 
 
 
 

nHA=0,2 01,005,0 =⋅ mol nNaOH=0,2 01,005,0 =⋅ mol ΤΕΛΙΚΟ ∆ΙΑΛΥΜΑ 
 
 
 

OHANOHNHA 2+→+ αα  
Αρχ:  0,01   0,01 
Αντ:  0,01    0,01  
Παρ:   -     -   0,01 
Τελ:    -     -      0,01 

 
 
ΤΕΛΙΚΟ ∆ΙΑΛΥΜΑ:   MCNaA 1,0

1,0
01,0

==  

HA 
50mL 
0,2Μ 

NaOH 
50mL 
0,2M 

 
100mL 

(mol) 



 
−

+ +→ ANAN αα  
0,1Μ   0,1Μ   0,1Μ 
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4.3 
 
HB+H2O B-+H3O+ 

0,1-ωΜ          ωΜ    ωΜ 
 
Όµως pH=2,5 άρα [Η3Ο+]=ω=10-2,5Μ 
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∆ηλαδή Κα(ΗΒ)>Κα(ΗΑ)  άρα το οξύ ΗΒ είναι ισχυρότερο από το οξύ 
ΗΑ  
 
(Τα διαλύµατα είναι υδατικά ίδιας θερµοκρασίας). 
 
 
  

Επιµέλεια Καθηγητών Φροντιστηρίων Βακάλη 
 


